

Počet výjezdů stále roste. Krajští záchranáři by proto mohli v České Třebové získat novou výjezdovou základnu

8.12.2022 - | Krajský úřad Pardubického kraje

S nově zvoleným vedením České Třebové jednal ve středu odpoledne hejtman Pardubického kraje Martin Netolický. Mezi tématy jednání bylo především vybudování výjezdové základny zdravotnické záchranné služby, rozvoj podnikatelského inkubátoru v areálu bývalého výrobního závodu společnosti MIKA či problematika hospodářsky a sociálně ohrožených území.

V návaznosti na vzrůstající počet výjezdů Zdravotnické záchranné služby v oblasti Orlickoústecka a Českotřebovska je jedním ze společných témat krajské a městské samosprávy potenciální rozšíření sítě výjezdových základen v tomto regionu. „V rámci sítě výjezdových základen řešíme jak výstavbu nových základen na místech, kde již zázemí máme, ale také v rámci plánu pokrytí řešíme vyplnění bílých míst v návaznosti na potřebnost působení posádky našich záchranářů. Naposledy takto vznikla základna na Seči a nyní se na základě konzultace s ředitelem Zdravotnické záchranné služby Pardubického kraje Igorem Paarem bavíme o posílení v oblasti Českotřebovska. Jedná se o myšlenku podpořenou tvrdými daty, do kterých se mimo jiné promítá také celoroční fungování sportovního areálu Peklák,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který společně s ředitelem Paarem požádal město o součinnost při vyhledání vhodného pozemku. „Z našeho pohledu se jedná o otevření reálné debaty o tom, kde by mohla základna stát, jaké by měla mít parametry a zda nám může být samospráva města nápomocná. Momentálně se jedná o třetí základnu, kterou bychom chtěli budovat. Prioritními jsou však v tuto chvíli nové základny ve Svitavách a v Litomyšli, na které bychom chtěli získat evropské fondy,“ řekl hejtman.

Samospráva České Třebové je připravena kraji s tímto záměrem maximálně pomoci. „Po upřesnění konkrétních parametrů ze strany Pardubického kraje a záchranky jsme samozřejmě maximálně připraveni pomoci tomu, aby se tento záměr podařilo zrealizovat. Všichni si uvědomujeme, že počet výjezdů obecně roste. K tomu navíc dochází k celé řadě zranění v areálu Peklák, a to nejen v krátkém zimním období, ale především v letních měsících v rámci sjezdů na horských kolech. To je však jen jednou ze součástí celé problematiky navyšující se potřebnosti záchranky. Pro nás je důležité, že by se vzhledem k záměru vybudovat základnu na jižním okraji města zkrátila dojezdová doba do velkých sídlišť jako je Křib, Trávník nebo Borek. Proto jsme kraji připraveni být kraji partnerem ve všech fázích přípravy,“ sdělil starosta České Třebové Zdeněk Řehák.

Mladí podnikatelé by mohli ve Třebové získat potřebné zázemí

Jedním z plánů kraje v České Třebové je využít bývalý průmyslový areál společnosti MIKA Na Skalce pro začínající podnikatele. MIKA v tomto areálu až do letošního roku vyráběla vlasovou kosmetiku a drogistické výrobky, technickou a dezinfekční chemii. V současnosti je však budova prázdná. „Naším cílem ve spolupráci s Pardubickým podnikatelským inkubátorem je zde vytvořit potřebné zázemí pro začínající podnikatele v technických profesích či řemeslech. Ti často na počátku své pracovní dráhy narážejí na vysoké pořizovací náklady různých strojů či nedostatek prostoru. Vzniknout by tak měly nejen sdílené dílny pro nové projekty a firmy, ale také kanceláře či prezentační zázemí pro pořádání odborných akcí,“ uvedl hejtman s tím, že by se mělo jednat o detašované pracoviště Pardubického podnikatelského inkubátoru. „Díky tomuto záměru by mělo dojít k nastartování podnikatelských aktivit v širší oblasti Kralicka, Žamberecka, Moravskotřebovska, Svitavska, Lanškrounska,

Ústeckoorlicka, Poličska i Litomyšlska s přímou návazností na aktivity P-PINKu, a to včetně dotačních možností, marketingu či získání investorů," sdělil hejtman Martin Netolický.

Součástí setkání byla také debata o rozvoji takzvaných hospodářsky a sociálně ohrožených území. V Pardubickém kraji jsou čtyři obce s rozšířenou působností, které do této kategorie spadají. Dvě oblasti s nejhoršími statistikami jsou Moravskotřebovsko a Českotřebovsko. „Na základě osobních setkání, analýz a z praxe byly vytipované klíčové konkrétní projekty, které by měly situaci v těchto lokalitách zlepšit. To však samozřejmě není možné bez úzké spolupráce s místní samosprávou a dalšími klíčovými aktéry. V případě České Třebové se jedná o zastavení úbytku obyvatel, zamezení prohlubování sociálního vyloučení a zvýšení podnikatelské aktivity, která patří mezi nejnižší v kraji," vysvětlil hejtman Martin Netolický.

<https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/118730/pocet-vyjezdu-stale-roste-krajsti-zachranari-by-protomohli-v-ceske-trebove-ziskat-novou-vyjezdovou-zakladnu>